

Тассовец вызвал американца на дуэль



Удивительный человек, удивительная судьба, удивительный рассказ. В мае 2018-го Евгению Николаевичу Ельшову исполнилось 93 года.

Наша встреча прошла в небольшой однокомнатной квартирке ветерана, которую он, к сожалению, не может пока самостоятельно покинуть. Недавно он получил тяжелейшую травму – перелом шейки бедра. Но приехать к нему в гости стоило многого – познакомиться с интереснейшим собеседником.

В 17 лет Евгений Николаевич получил повестку в армию, в пехотное училище. И сразу же – на фронт. В 1942 году. Сначала Северо-Западный, потом – Ленинградский, Прибалтийский. Желание стать журналистом появилось давно, так что и на фронте не только воевал, но и писал статьи для полковых газет. День – в бой, день – репортаж или заметка. В первых числах мая 1945 года война для него закончилась, дали знать ранения. Попав в госпиталь, перенес несколько серьезных операций и не смог догнать свою часть. Через неделю наступил конец войне. Итогом самоотверженного ратного труда стали боевые награды: медаль «За отвагу», орден Красной Звезды, ордена Отечественной войны первой и второй степеней. Перечисление всех знаков отличия займет много времени.

Вернувшись на гражданку, решил продолжить образование и поступил в Институт иностранных языков имени Мориса Тореза. Учил немецкий, испанский, английский. Уже в институте

способного студента-фронтовика заметили. После окончания первая же командировка – в Дрезден, на промышленное предприятие переводчиком. С работой справился «на отлично», одновременно выучив французский и португальский.

И вот тут судьба привела Ельшова в ТАСС. Просмотрев дело соискателя, изучив его опыт в работе корреспондента, учитывая знание стольких иностранных языков, руководство агентства приняло его на работу в редакцию иностранной информации.

Буквально сразу же последовали одна командировка за другой – в Латинскую Америку. Надо было постоянно присылать материалы, отчеты, новости. Судьба носила по континенту – Уругвай, Панама, Бразилия. Потом была Куба. В Уругвае случилась почти детективная история.

– По прилете я аккредитовался в местном объединении корреспондентов, – рассказал Евгений Николаевич. – В американском посольстве готовили большую пресс-конференцию. Подал туда заявку. А пресс-атташе США одобрил всех, кроме меня. Так сказать, по идеологическим соображениям. И тут мне в том самом объединении местный журналист посоветовал на полном серьезе: вызывай пресс-атташе на дуэль. Дело в том, что в Уругвае действительно до семидесятых годов прошлого века были разрешены настоящие дуэли на всех видах оружия. Пустили слух, что я-де решил биться за свою честь с американцем. Не поверите, через день мне позвонили из американского посольства и попросили приехать в любое удобное для меня время, чтобы получить исчерпывающие ответы на все мои вопросы.

А еще был случай на Кубе. Отгремели залпы орудий в казармах Монкадо. Революция победила. Евгений Николаевич приехал в Гавану и пообщался с самим Фиделем Кастро. Разговор был не менее интересным. Представляя молодого журналиста, руководитель бюро ТАСС в Гаване произнес: «Вот новый сотрудник прилетел на Кубу специально, чтобы осветить борьбу кубинского народа за независимость». Кастро улыбнулся и ответил: «А мы борьбу уже закончили и победили. Поторопились. Извините, не

дождались вашего приезда». Много лет потом отношения между лидером Кубы и молодым тассовцем оставались очень теплыми.

Потом были другие страны и другие встречи, самые неожиданные путешествия в самые неожиданные места. Довелось даже на корабле попасть внутрь Бермудского треугольника. Попасть и не пропасть! Вернулся живой и невредимый.

Сегодня Евгений Николаевич – один из активных сторонников проекта «Московское долголетие».

– Скажите, это нужный проект?

– Конечно! Каждый человек волен превратить свою мечту в быль. Для этого необходимо желание быть нужным. А «Московское долголетие» и дает такой шанс.

– Что пожелаете проекту?

– Почаще анализировать результаты и придумывать новые сценарии.

...Прощаясь, мы не могли не заметить ясного взгляда, задора и горячего желания активно жить. Это не метафора. Это факт. Взгляду 93-летнего москвича может позавидовать иной молодой человек.

Евгений Николаевич написал книгу «Мечта и быль», изданную 16 лет назад. Книгу о своей жизни, о необходимости интересоваться всем происходящим вокруг, о законах и причинах долголетия. Сегодня эта книга актуальна как никогда.

Вениамин Протасов, Михаил Бибичков (Фото)

№8

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА МЭРА МОСКВЫ "МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ"



МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ



ВРЕМЯ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ!